

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Гончарова Олега Игоревича «Хирургическое лечение пациентов с изолированными аномалиями среднего уха», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3.

Оториноларингология.

Диссертационное исследование Гончарова О.И. посвящено актуальной проблеме современной оториноларингологии — хирургическому лечению пациентов с врожденными изолированными аномалиями развития среднего уха.

Аномалии развития слуховых косточек могут быть диагностированы несвоевременно ввиду своей малой распространенности. Особенно часто подобное наблюдается при односторонних мальформациях. Последствия развития пороков аппарата звукопроводения могут приводить к вариации размера барабанной полости, изменению количества и конфигурации косточек. Кроме этого, может встречаться аплазия окна преддверия, которая является крайне редким явлением среди прочих вариантов врожденных аномалий среднего уха.

Решение проблемы неудовлетворительных результатов хирургии аномалий развития среднего уха, а так же усовершенствование диагностики данной патологии является одной из приоритетных задач отохирургии на данном этапе.

Автором был проведен анализ отечественной и зарубежной литературы, описаны преимущества и недостатки методик хирургического лечения, предложенных ранее. Результаты проведенного исследования позволят улучшить анатомо-функциональный результат лечения пациентов с мальформациями среднего уха и снизить риск возникновения неблагоприятных исходов, а так же усовершенствовать диагностику данной патологии.

Автореферат диссертации построен по традиционному плану и полностью отражает суть проведенной работы. Четко определены цель и задачи исследования. Используемые автором методики современны и достаточны для достижения поставленных задач. Новизна заключается в выявлении причин развития ретракционных карманов в послеоперационном периоде у пациентов с гипоплазированным аттиком и разработке способов профилактики этого осложнения. Предложены оригинальные методики хирургического лечения пациентов с различными вариантами изолированных аномалий развития среднего уха. Помимо этого, проведена сравнительная оценка компьютерной томографии височных костей и виртуальной КТ-эндоскопии при изолированных аномалиях развития среднего уха.

Практическая значимость исследования очевидна и заключается в том, что разработаны способы хирургического лечения пациентов с врожденными аномалиями развития среднего уха, которые позволяют достичь лучших анатомо-функциональных результатов по сравнению с прежде применяемыми методиками. Автором разработаны конкретные рекомендации по оптимизации хирургического лечения пациентов с аномалиями развития среднего уха.

Выводы четко сформулированы и в полной мере соответствуют поставленным задачам. Достоверность положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных автором, не вызывает сомнений, так как они основаны на достаточном количестве клинического материала, использованы современные способы математико-статистической обработки данных.

Существенных замечаний к содержанию и оформлению рецензируемого автореферата нет. В автореферате кратко и лаконично изложены основные материалы диссертационного исследования, что позволяет сложить целостное впечатление о проведенной работе.

Результаты исследования отражены в 4 печатных работах, 3 из них — в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Материалы диссертации представлены на научных конференциях различного уровня. Получено 3 патента Российской Федерации на изобретение.

Таким образом, диссертационная работа Гончарова Олега Игоревича «Хирургическое лечение пациентов с изолированными аномалиями среднего уха», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология, представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, которое решает важную задачу оториноларингологии по диагностике и лечению пациентов с врожденными изолированными аномалиями развития среднего уха и послеоперационной оценке результата отохирургических вмешательств и соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры оториноларингологии ФДПО
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова
Минздрава России, заместитель директора
по международной деятельности ФГБУ
НМИЦО ФМБА России

« 08 » 03 2023 г.

Диаб Хассан Мохамад Али



Адрес: ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр оториноларингологии Федерального медико-биологического агентства», 123182, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 30, к.2

Телефон: 8 (812) 406-88-88 e-mail: info@sogaz-clinic.ru